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ТЕЛ АВИВ –Израелска армија је најавила да од данас размешта батерију пресретача
ракета „гвоздена купола” у региону Тел Авива, у време појачане напетости у региону и
све чешћих спекулација о могућем удару Израела на иранска нуклеарна постројења.
Прва батерија система „гвоздена купола”, вредног више милиона долара, постављена је
пре непуних годину дана крај града Бершеве на југу Израела, након што је та земља
погођена ракетама типа „град”, које су испалили палестински екстремисти из појаса
Газе.

  

Батерија је убрзо постављена и крај лучког града Ашкелона, подсећа АФП и наводи да
је систем још увек у експерименталној фази и није у стању да обезбеди потпуну заштиту
али је успешно оборио неколико ракета из појаса Газе.

  

Систем је дизајниран да пресреће ракете и гранате, испаљене са даљине од 70
километара, а део је амбициознијег одбрамбеног програма за заштиту израелских
градова и села.

  

Два друга система чине читав програм, укључујући одбрамбени систем „ероу” за одбрану
од далекометних балистичких ракета и системе „Давидов слинг” и „меџик венд” за
ракете средњег домета.

  

Израелски лист „Харец” пише данас да су недавне посете америчких званичника
Израелу одраз растуће бриге Вашингтона да ће Израел одлучити да нападне Иран.

  

Американци се наводно посебно брину због тврдог става који је о томе заузео израелски
министар одбране Ехуд Барак, а имају утисак да премијер Бењамин Нетанијаху није
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дошао до коначног става.

  

Лист подсећа да је најновија посета националног саветника САД за безбедности Томаса
Донилона, а да касније долази Џејмс Клапер директор Националне обавештајне службе.

  

Раније су Израел посетили директор ЦИА и амерички секретар за одбрану, а Ехуд Барак
је био у САД и опет ће посетити Вашингтон, пре посете Нетанијахуа почетком марта. У
Израелу је био и шеф америчког генерлаштаба Мартин Демпси који је у недељу изјавио
да „не би било разумно у овом тренутку одлучити да се нападне Иран”, како је пренео
„Џерузалем пост”.

  

Бивши израелски саветник за националну безбедност Узи Дајан истакао је чињеницу да
је Демпси употребио речи „у овом тренутку”, указајући на најновију понуду Ирана да
обнови разговоре са пет сталних чланица СБ УН плус Немачком.

  

Израелски медији данас преносе писање „Њујорк тајмса” који се позива на америчке
одбрамене званичнике и војне аналитичаре, блиске Пентагону, да би израелски напад
на иранска нуклеарна постројења био изузетно комплексна операција и да би за то било
потребно најмање 100 авиона.

  

Лист додаје да би у случају одлуке о нападу, пилоти морали да лете више од 1.600
километара кроз непријатељски ваздушни простор да обнављајуу гориво на том путу,
боре с са иранском ваздушном одбраном и нападну места под земљом симултано.

  

Познаваоци прилика упозоравају да би то било потпуно различито од израелског
„хируршког удара” на ирачки нуклеарни реактор у изградњи крај Багдада 1981. и
нуклеарни реактор у Сирији 2007.

  

Мајкл В. Хајден, који је био директор ЦИА од 2006. до 2009 године, оценио је у јануару
да Израел нема капацитет за ваздушне ударе који могу озбиљно да врате уназад
ирански нуклеарни програм делом због даљине и нивоа задатка.
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Израел је иначе једна нуклеарна сила на Блиском истоку, како се верује, иако то њени
лидери никада нису признали ни порекли.

  

(Танјуг)
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